
 TEST Z MATEMATIKY – 16.5.2019 
 

OTOČ STRANU! 

V úlohách 1.-9. je správna jedna odpoveď.  
Bodovanie: úlohy 1.- 6. – 1 bod, úlohy 7.- 12. – 2 body, úlohy 13.-16. – 3 body 
 

1. Ktorý z uvedených číselných výrazov má najmenšiu hodnotu? 

      A:   (4,8 : 2,4 – 0,4) . 2 = 

      B:   [4,8 : (2,4 – 0,4)] . 2 =       

      C:    4,4 : (2,4 – 0,2 . 2) =      

      D:    4,8 : 2,4 – 0,4 . 2 = 

 

2. Vyberte možnosť, v ktorej je uvedené pravdivé tvrdenie o rovnobežníkoch: 

  A: Každý rovnobežník, ktorý má navzájom kolmé uhlopriečky je štvorec. 

B: Každý rovnobežník, ktorý má rovnako dlhé uhlopriečky je štvorec. 

   C: Každý rovnobežník, ktorý má práve dve osi súmernosti je obdĺžnik alebo kosodĺžnik. 

  D: Každý rovnobežník, ktorý má práve štyri osi súmernosti je štvorec. 

 

3. Ktoré z uvedených čísel sa dá zapísať ako súčin dvoch prvočísel? 

A: 11 

B: 15 

C: 19 

D: 23 

4. Zo vzorca 𝑏 =  
2−5 .𝑎

3
+ 1  vyjadrite 𝒂: 

A:  𝑎 =  
3 .  𝑏−5

5
  

 B:  𝑎 =  
5−3 .𝑏

5
  

 C:  𝑎 =   1 − 𝑏 

 D:   𝑎 =  
3 .  (𝑏−1)

−3
 

 

5. Obvod obdĺžnika ABCD je 28 cm. Pomer dĺžok jeho strán je 4 : 3. Aký je jeho obsah v cm2? 

  A:   48  

  B:  36 

  C:    24 

  D:   12 

 

6. Trojuholník ABC je rovnoramenný so základňou AB. Vonkajší uhol pri vrchole C má veľkosť 86°. Určte 

veľkosť uhla pri vrchole A. 

  A:   86° 

  B:   94° 

  C:   47° 

  D:   43° 

 

7. Veľká kocka vznikla zlepením 27 malých kociek, z ktorých každá mala objem 1 cm3. Aký povrch má 

veľká kocka? 

 A:  6 cm2 

 B:  9 cm2 

 C:  36 cm2 

 D:  54 cm2 



8. V tabuľke je uvedený energetický príjem žiaka po raňajkách. Jeho hodnota je 1 116 kJ (kJ = kiloJoule). 

O koľko sa zvýši, ak zje dvojnásobné množstvo chleba a o 20 g viac šunky? 

                           
 A: 1 608,5 kJ 

B: 1 711 kJ 

C: 855,5 kJ 

D: 1 813,5 kJ     

 

9. Na sídlisku chcú prečíslovať vchody. Číslo vchodu bude dvojciferné číslo zložené z dvoch nepárnych 

číslic Koľko vchodov takto môžu očíslovať? 

    A:   20         B:  25      C:  45  D:  50 

  

10. Cena bytu sa zmenila dvakrát. Najprv bola zvýšená o 20 % a potom znížená o 10 %. Teraz stojí byt 

108 000 eur. Aká bola pôvodná cena bytu? 

 

11. Základne rovnoramenného lichobežníka majú dĺžky 15 cm a 9 cm, jeho výška je 4 cm. Vypočítajte jeho 

obvod v cm. 

 

12. Emma po návrate z trojdenného školského výletu zistila, že denne minula priemerne 24 eur. Prvý deň 

minula 14 eur a druhý deň o 17 eur viac ako prvý deň. Koľko minula  posledný deň výletu? 

  

13. 6 pracovníkov zmontuje za 5 dní 24 prístrojov. Koľko prístrojov zmontuje za 10 dní 15 

pracovníkov? 

  

14. Na obrázku je sieť hranola. Vypočítajte jeho povrch. Výsledok uveďte v mm2. 

 

15. Určte rozlohu pozemku v ha, ktorý je rozdelený takto: 20 000 m2 tvorí zastavaná plocha,   
1

4
 zo 

zvyšku tvoria vodné plochy a polovicu celej rozlohy pozemku tvoria trávnaté plochy 

a príjazdové komunikácie. 

  

16. Koľkokrát väčší uhol opíše minútová ručička ako hodinová ručička za 48 minút? 

 


